

神明監察 符靈應奏

香港 周羅源 / 張天師府奏職授籙道士

天地之大無奇不有，湊巧的事屢見不爽；2018年12月到天師府，又一個嶄新體驗，舉頭三尺有神靈，安寢難眠擬鬼魅……！

祖師爺天師張陵道行高深，降妖服魔、普度眾生事跡，早已膾炙人口。這回親身經歷，正好作為一個引證。赴台時，喜孜孜地帶新畫的符交功課，上香擲筊，結果「零」得分，「滑鐵廬」慘敗是咎由自取。夜半無人，耳旁、腦間忽然傳來鑼鼓喧鬧，整個人動彈不得，繼而小腿抽筋，苦不堪言，幸得天師傳授秘法，三筆解困，安睡到天亮！

常言道：「滿招損，謙受益」，果真是一字不差！

回想授籙後，第一次的功課就是畫元帥符。受籙課程前，對畫符一竅不通；回去後，硬著頭皮，凝神貫注地完成四千多張元帥符功課。二個多月後，以患得患失的心情帶返天師府，誠心上香，欲擲筊取得認可；若擲得「聖筊」即代表順利通過；否則即考核失敗，必須重新畫過。結果出人意料，四大元帥符，四擲聖筊，全部一次通過，真是喜出望外。

忘掉初心

或許，真的開心得太早，不應得意忘形，導致一敗塗地！

腦袋被沖昏了，竟對這次功課掉以輕心，沒有認認真真地畫好每一道符，把一

疊一疊不濟的符（首日跟李道長見面時，也曾給他批閱，當時他已給「零」分），呈上給神明認證，還滿心歡喜地冀望擲取「聖筊」，獲得嘉許，想到如此幼稚愚昧的行爲，怎不汗顏！

訓斥受教

今次所呈交的功課，如此草率，既沒有心性鍛煉，只求一己妄念的炫耀，原全沒有內涵，「零」分是理所當然，跟上次得分成強烈反差，彷彿從天堂跌進地獄，狠狠地摔倒了，猶幸沒有被摔垮，這一跤好比「當頭棒喝」，立即清醒過來。只是幸運地取得一次好成績，就如此沾沾自喜忘形，完全忘記畫符修道的初心。受籙於天師府門下，自有明神管轄及監察，沒有擲得「聖筊」認證的符籙，等同無效！

神明訓斥非同玩笑，自持道當修心煉性。



安寢難眠

大清早出發，飛台中入彰化市，甫抵下塌的酒店，卸下行李，隨即到天師府交功課。印象中酒店房間窗明几淨，直至晚飯後才返回酒店休息，正當入睡之際，不知何處傳來鑼鼓喧天，耳旁、腦間充塞着傳統古樂，整個人的意識全被樂聲驚醒，但身體卻動彈不得，此刻房間好像被一股神秘力量所操控，繼而小腿被甚麼東西觸碰後便抽筋，苦不堪言，如是者被折騰了一整晚，直至天亮，這股神秘力量才逐漸消失！

身軀恢復自如後，已無暇多想和探究，隨即起床梳洗，到天師府拜見天師。天師接見品茗聊天，期間問到畫符疑難處，偶然提及昨晚整夜不成眠經歷，天師隨即耳提面命秘法安眠。

秘法解困

當天，飽受畫符功課重挫加上首晚失眠，心身累透了（前晚失眠經歷早已忘掉）。飯後回酒店房間，沐浴後上床就寢，想不到剛入睡之際，昨晚的事又再度重現，一陣陣大鑼大鼓樂聲響起，清楚看到正值凌晨一時三十分，心裡狐疑，時已夜深何來古樂喧天？整個房間被一股神秘的力量所操控，意識清醒身體卻無法自控，小腿被觸碰後抽筋，極度痛苦無助之際……！

忽然想起品茗時天師曾開示，如碰上

睡不着、睡不好，可使用這秘法：以雙指畫秘符於掌心，再印在額上。忍痛閉目神凝身動，想不到三筆即解困，小腿抽筋消退，樂聲逐漸減退，那股神秘力量亦隨即消失了。但緊張的心情尚未平伏，坐在床上環顧四周觀望，房間漆黑無聲，回復常態；剛才是否因過累而產生幻覺？還是真的有鬼魅作祟？無從稽查，但「人」真的是疲憊不堪，不再多想，倒頭大睡就是！

神符鎮天下 無極定乾坤
正一法門開 勅令鬼神歛

後記：

退房那天，碰巧遇上清潔阿姨，一時好奇心驅使，向她查問這房間可曾有鮮為人知的事件發生。起初她不以為意，連聲回應：「沒有！飯店尚算新，沒事發生喔！」或許，阿姨果真是個老實人，經不起連串追問，她看看四周無人經過後，細細聲回答：「早前，曾有一位客人在這房間內身故！」話畢，她反問：「先生入住期間，是否有甚麼事發生？」

沒有，只是幻覺罷了！

